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1. Introducción
En este informe se analizan diferentes variables relacionadas con cultura ciudadana. Estas
variables fueron extraídas de la encuesta de calidad de vida 2020. El informe está dividido en
4 secciones. En la primera se hace un análisis de la participación y cultura política. En la
segunda se observan las asistencias a eventos culturales y práctica de actividades de lectura,
lúdicas, recreativas y deportivas. En la tercera, se analizan los problemas de convivencia y
uso del espacio público. Para finalizar se concluye.

2. Participación e interés en política
2.1. Distribución porcentual de las personas mayores de 18 años

según si votaron o no en las últimas elecciones (Presidente,
Senado, Cámara, Gobernador y Alcalde)

Las figuras 1-2 muestran la distribución porcentual y el número de personas mayores de 18
años según si votaron o no en las últimas elecciones (Presidente, Senado, Cámara, Gobernador
y Alcalde). Se observa que el 82.3% participaron en elecciones, es decir 94658 personas lo
hicieron.
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Figura 1: Distribución porcentual de las personas mayores de 18 años según si votaron o no
en las últimas elecciones (Presidente, Senado, Cámara, Gobernador y Alcalde)
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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Figura 2: Número de las personas mayores de 18 años según si votaron o no en las últimas
elecciones (Presidente, Senado, Cámara, Gobernador y Alcalde)
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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2.2. Distribución porcentual de los hogares según que tanto interés
tienen sus miembros por asuntos de política

Las figuras 3-4 muestran la distribución porcentual y número de hogares según que tanto
interés tienen sus miembros por asuntos de política. Se observa 73.73% de los hogares tienen
miembros que les es indiferente, con poco interés o muy poco por asuntos de política, es decir
aproximadamente 36000 hogares tienen esta postura frente a la política.

Figura 3: Distribución porcentual y número de hogares según que tanto interés tienen sus
miembros por asuntos de política
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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Figura 4: Número hogares según que tanto interés tienen sus miembros por asuntos de política
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3. Asistencia a eventos culturales y práctica de activi-
dades de lectura, lúdicas, recreativas y deportivas

3.1. Distribución porcentual de las personas según frecuencia con
que asisten normalmente a eventos de danza, teatro, pintura
entre otros

El 90.28% de la población no asisten a eventos culturales, es decir cerca de 129072 personas.
Las figuras 11-12 muestran la distribución porcentual y el número de personas según frecuencia
con que asisten normalmente a eventos de danza, teatro, pintura entre otros. Se observa que
96.51% no asisten a eventos de danza (137983 personas); 93.67% a eventos de música (133923
personas); y 96.38% a eventos de pintura (137804 personas).

Figura 5: Distribución porcentual de las personas según frecuencia con que asisten normalmente
a eventos de danza, teatro, pintura entre otros
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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Figura 6: Número de personas según frecuencia con que asisten a eventos de danza, teatro,
pintura entre otros en 2020
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3.2. Distribución porcentual de las personas según número de libros
leídos el último año

El promedio de libros leídos por año es de 0.923. Las figuras 13-14 muestran la distribución
porcentual y el número de personas según número de libros leídos el último año. Se observa
que el 65.9% no leyeron ningún libro, aproximadamente 94268 personas.

Figura 7: Distribución porcentual de las personas según número de libros leídos el último año
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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Figura 8: Número de personas según número de libros leídos el último año
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3.3. Distribución porcentual de las personas según frecuencia con
que practican normalmente actividades lúdicas, recreativas o
deportivas

Solo el 6.76% de las personas están inscritas oficialmente en actividades lúdicas, deportivas o
recreativas. No obstante, el 42.04% practican actividades lúdicas, recreativas o deportivas, es
decir 60095 personas. La figura 15-16 muestran la distribución porcentual y el número de
personas según frecuencia con que practican normalmente actividades lúdicas, recreativas
o deportivas. Se tiene que 67.33% no practican actividades deportivas (96267 personas); el
88.55% lúdicas (126599 personas); y 80.62% recreativas (115259 personas).

Figura 9: Distribución porcentual de las personas según frecuencia con que practican normal-
mente actividades lúdicas, recreativas o deportivas
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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Figura 10: Número de personas según frecuencia con que practican normalmente actividades
lúdicas, recreativas o deportivas en 2020
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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4. Problemas de convivencia y uso del espacio público
4.1. Distribución porcentual de los hogares según uso y disfrute

que le dan sus miembros a los espacios públicos cercanos
Las figuras 17-18 muestran la distribución porcentual y el número hogares según uso y disfrute
que le dan sus miembros a los espacios públicos cercanos. Se observa que 29.24% usan los
espacios públicos muy poco (14276 hogares); 16.92% poco (8261 hogares); y 19.98% aceptable
(9754 hogares).

Figura 11: Distribución porcentual de los hogares según uso y disfrute que le dan sus miembros
a los espacios públicos cercanos
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.

15



Figura 12: Número hogares según uso y disfrute que le dá sus miembros a los espacios públicos
cercanos en 2020
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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4.2. Distribución porcentual de los hogares según el tipo de pro-
blema de convivencia que se se ha presentado en sus barrios
en los últimos meses

Las figuras 19-20 muestran distribución porcentual de los hogares según el tipo de problema
de convivencia que se se ha presentado en sus barrios en los últimos meses. El 6.5% ha
tenido problemas con vecinos por linderos (3193 hogares); el 6.1% por ruidos o basuras (2992
hogares); y 3.7% riñas callejeras (1792 hogares).

Figura 13: Distribución porcentual de los hogares según el tipo de problema de convivencia
que se se ha presentado en sus barrios en los últimos meses
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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Figura 14: Número de hogares según el tipo de problema de convivencia que se se ha presentado
en sus barrios en 2020
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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5. Conclusión
A pesar de que existe una participación política considerable, una alta proporción de
personas expresan desinterés por asuntos de política.

Cerca de 44.04% de la población (Aproximadamente 62965 personas) practicaron
actividades lúdicas, recreativas o deportivas con cierta frecuencia, predominando las
prácticas deportivas sobre las otras.

Los eventos de música son los que tienen mayor acogida. No obstante un gran porcentaje
de personas no asisten a eventos culturares.

El 46.16% de los hogares (Aproximadamente 22538 hogares) afirmaron que sus miembros
hacen poco o muy poco uso de los espacios públicos.

El principal problema entre vecinos se da por linderos ruidos o basuras.
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